

淮滨:渔网之乡 网住幸福生活

信阳消息(朱丝语 秦怡欣)“邢老板,俺先采购一批材料让村扶贫车间工人先试试,等这新品种的网编成后,你再大规模推广。”7月23日,在淮滨县王店乡宋营村的扶贫车间里,该村党支部书记刘学英提议道。

刘学英口中的邢老板,全名邢金云,来自安徽省马鞍山市当涂县湖阳镇。当涂县临石白湖、固城湖,因周边螃蟹鱼虾等水产养殖的影响,很多年前渔网编织就成为该县的主导产业。“我父亲自1994年就开始织网,后来带起几百人一起干,我从小耳濡目染,闲来无事自己也会拿着梭子倒腾,什么样式的渔网我都会编。”今年31岁的邢金云道。

近年来,淮滨县坚持“一把钥匙开一把锁”,从自身禀赋出发,依托优势特色产业,鼓励和引导新型农业经营主体向“企业+农户”“企业+基地+农户”“企业+合作社+农户”多种形

式的产业经营模式发展,全县初步形成了王店“渔网编织之乡”等各具特色的“一乡一业”产业发展格局。作为淮滨的女婿,邢金云探亲时发现了淮滨产业发展的有利形势,就与昌佳农业发展有限公司老总杨晔联手,创建了田湖网业发展有限公司,决定将父辈的产业在淮滨大地发展壮大起来。

“小邢的公司于去年挂牌,今年正式投产,不到半年时间,已成为我们乡的主导产业。目前,仅我们乡已培训编织人员6000多户,其中3000多户参与渔网编织的制作,成为了名副其实的‘渔网编织之乡’,前来观摩学习的人络绎不绝。”王店乡乡长吴帆谈起渔网编织产业从无到有的发展历程,兴奋之色溢于言表。

“淮滨的零散劳动力多,他们因多种原因走不出去,我把渔网编织产业引进来,既解决了招工难的问题,又带动了我‘半个家乡’的发展,可谓一举

两得。我老家因渔网编织富裕起来了,相信我也有能力带动这边的群众共同富裕起来。”邢金云信心满满地说。

据了解,目前淮滨县除王店乡之外,固城乡、赵集镇、马集镇等地的渔网编织产业在该公司的带领下,均已崭露头角。全县已建设渔网工厂36个,参与渔网编织农户5000多户,每户每月可增收1500元以上,直接带动建档立卡贫困户900户3200人脱贫致富。

“我们公司已研发制作了结节网,钢丝、网角也已实现自主制作,市场供不应求,反响很好。我和杨晔老板合作可以发挥两省的优势,取长补短。下一步,我计划将渔网编织点在淮滨和安徽等地全面铺开,将渔网编织产业做大做强,力争就业2万人,年产值突破1.5亿元。”新的规划已在邢金云的心中勾勒成形,渔网编织产业在他的带领下正稳步蒸蒸日上。



7月23日,光山县盛湾公园人头攒动,彩球高悬,热闹非凡,光山县第二届小龙虾节虾王大赛在这里隆重举行。本次大赛吸引了全县68家合作社、家庭农场和种养大户等代表队参与竞技。近年来,该县利用资源优势,抢抓机遇,大力发展稻虾共作产业,全县已发展稻虾共作面积10.2万余亩,年产小龙虾1.5万吨,带动1500余户贫困户稻虾共作脱贫致富,全县共有8700多农户在家门口通过发展稻虾产业走上了致富路。谢万柏 摄

政府买单 专人服务

固始县黎集镇镇区环卫工人吃上免费“爱心早餐”

信阳消息(张继全)环卫工人是城镇的“美容师”,每天不停地穿梭在街道中,为街道“洗脸”“上妆”,默默地流下辛勤的汗水。

固始县黎集镇镇区环卫大队现有30名环卫工人,他们每天早上5点钟起床就要到各自的责任区里清理垃圾打扫卫生,然后开始全天候保洁。无论是酷暑严寒,刮风下雨,风雨无阻,他们用辛勤的汗水换来了

干净整洁的集镇环境。

为了激励环卫工人爱岗敬业的责任心和光荣感,黎集镇党委政府不仅在政治上、经济上和工作上给予了他们无微不至的关爱外,还在生活上给予了特殊的关心照顾。日前,该镇党委政府决定从7月中旬开始,每天按每人不低于5元的标准,安排镇福利院两名厨工给镇区的环卫工人做“爱心早餐”,镇区的环卫工人每

天早上8点钟统一到镇福利院吃早餐。

早餐每天都有不同的安排,有米饭、绿豆汤和炒青菜;有馒头、面条和腌瓜菜;有油条、米粥和酸榨菜等。每天镇区的环卫工人们共聚用餐,一边吃着可口的饭菜,一边切磋着劳动的成果,欢声笑语中,共同分享着党委政府的温暖和从事环卫工作的成就感。

县区
传真



光山县白雀园镇 多措并举防大汛

信阳消息(邹晓峰 谢庆峰)为了确保汛期人们的生命和财产安全,光山县白雀园镇细化措施,多措并举全力做好防汛抗灾工作。

宣传上,该镇制作相关宣传牌、印制宣传单页、明白卡等资料进行发放,对汪河、土门等12个重点地质灾害防范点上门入户宣传,详细告知群众隐患情况、预警信号、撤离路线、安全区等防范信息。同时建立防汛抗旱及地质灾害预警信息库,及时编发短信告知气候预警情况,提醒做好恶劣天气灾害防范工作。

预防上,该镇组成汛前隐患排查小组,在全镇范围内进行巡查,重点检查防汛备汛、道路交通、安

全管理等情况。并针对各隐患点安排专人负责监测,按照应急预案逐项落实好各项措施。充实防汛抗旱物资储备和应急队伍,联合镇机关、镇直单位、各村组建一支百余人的抢险救灾应急队伍。同时对防汛抗旱器材进行检修补充,及时储备编织袋、铁铲、应急手电筒等应急物资和柴油机、水泵、缆线等抗旱机具,集中管理,做好“防大汛,防大灾,抢大险”准备。

在制度上,该镇全面落实24小时防汛值班制度和领导带班制度,确保值班及监测人员到岗到位。建立乡防汛抗灾联系网,及时发布相关信息,做到应急指挥畅通、信息交流及时、处理措施得力。

浉河区游河乡 征兵工作有序开展

信阳消息(沈继国)为动员优秀青年参军入伍,高标准、高质量的完成征兵工作任务,浉河区游河乡多措并举,扎实推进征兵工作有序开展。

精心安排,落实责任。该乡及时召开征兵工作会议,明确今年征兵工作的政策和任务,研究制定征兵工作计划和措施,严格落实主要领导亲自抓,武装部长具体抓、村干部共同抓的工作制度,形成层层落实齐抓共管的工作格局,确保征兵工作全力推进。

大力宣传,营造氛围。该乡通过大喇叭、微信公众号、悬挂条幅、分发宣传单等形式,发布征兵第一手资讯,激发广大适龄青年依法服兵役,报效祖国的激情。大力宣传征兵政策、报名条件及方式,在全乡营造“参军尽义务,人人有责任”和“一人参军,全

家光荣”的良好氛围,提高了适龄青年参加兵役登记的自觉性。

全面排查,摸清底数。该乡利用脱贫攻坚大走访和退役军人信息数据采集的契机,对各村在家适龄青年、务工青年和在校有意参军大学生等做详细的调查并登记在册;对有意向参军的适龄青年,安排专人做征兵政策介绍和思想动员工作,做到底子清、数字明。

公开透明,严格把关。该乡在征兵工作中,切实做到廉洁征兵,加强嘴力和腿力功夫,与征选对象及家属多联系、多沟通,不厌其烦的进行讲解,对初选兵源逐人进行谈话,给他们讲清政策,讲明好处,打消他们的顾虑,并优先把文化程度高、政治面貌好、有特长的青年确定为预订兵员,切实提高兵员质量。